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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VVeisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
Kéziratok nem ««latunk vissza.

Felelős szerkesztő : Éi^Kiános. 

Társszerkesztő : Holló Adolf. 
Kiadó- és laptulajdonos: Wlsí Márk.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szám ára 16 fillér.
Megjeleli miudeuvasúruap regjfel

farsang*

Karneval herceg ő fensége 
minden esztendőben páratlan pon­
tossággal beköszönt, nem törődve 
azzal, hogy enyhe az időjárás nagy 
fagyok, havazások vannak, figyel­
ni enkivül hagyva, hogy általános 
drágaság uralkodik vagy . a nép — 
ami kizártnak tekinthető dúskál a 
jómódban. Ő megjelenik és ma- 
gával hozza elmaradhatatlan széles 
jókedvét, határtalan vigságát, me­
legítő derűjét,

Annyi tény, hogy amerre jár, 
amerre szál a bohó csörgösipkás 
Karnevál, ott egyszerre megszűnik 
a szomorúság, eltűnik a bánat el­
lenben tanyát üt a vidámság, az 
öröm, a gondtalanság,

A világ ott van lényes, parket- 
tes báltermekben, Csupa csillogás, 
villogás, mert fény és pompa, meg­
annyi ragyogás és tündöklés min­
den. Egyformáit itt saz emberek. 
Mindenki mulat, vigad, táncol, 
tómból, és tobzódik, Hisz „solv se 
halunk meg!“ vagy „csak egPzer 
élünk!“ járja és járják a kalamajkát.

Elvégre igaza van a fiatalság­
nak, ha mulat, ha farsangol, ha 
ki tombolja magát, mert hát örö­
kösen csak nem penészkedlietnek 
odahaza, hadd mozogjon a test, 
hadd szórakozzék a lélek. De az 
öregebbeknek se kell visszavonul­
nak a mulatozástól, Nem mindig 
van farsang és azért fai sang a far­
sang, hogy szórakozzunk alatta,

Azonban nem kell mindent a 
túlzásba hajtani; még a mulatozá­
sokban is tartsunk rendszert, mint 
ahogy civilizált emberekhez illik. 
A kellemeset a hasznossal nagyon 
szépen lehet összekapcsolni: egy 
szemernyivel se röviditenök meg 
magunkat ezen kapcsolat révén.

Ne felejtkezzünk meg farsang­
kor a szegényekről, a gyámoltala­
nokról, a szenvedőkről, az árvák­
ról és éhezőkről, a nyomorgokról 
és fagyoskodókról Gondoljunk a 
fényes, tündöKlő^ bálteremben a 
sötét odúk kétségbeesett lakóira; 
gyújtsunk csak egy halvány mé­
csest a korom feketeségbe és bol­
dogság fog ott tanyát ütni.

Hisz oly tengernyi pénzeket 
pocsékolunk el, bálokra, mulatsá­
gokra. Helyes! Ezen bevételek tisz­
ta jövedelmét mért ne fordíthatnék

a földhöz sújtottak, az éhezők fel- 
segitésére; a vigalmi bizottságok­
nak kellene elve ilyen céllal ren­
dezniük a mulatságokat. Talán 
még nagyobb jövedelmek volná­
nak. Az emberek, kik mulatni 
akarnak, egy szemérnyit se iövidtil- 
nének meg, hanem még jóléte 
ménytgyakorolnának embertársaik­
kal.

Tény, hogy van elég mulatság 
a farsang alatt, mely a jótékonyság 
a humanizmus jegyében jön létre, 
de hány és hány oly bálát rendez­
nek, melynek összes horribilis jöve­
delme megy a páratlan nagy fé­
nyűzésre pompára, szóval a külső­
ségekre,

Hisz nem hozunk azzal áldo­
zatot, ha a farsangi mulatságok, 
bálok tiszta jövedelmeit tisztán hu­
mánus célokra fordítjuk. Ehhez 
csupán egy kis felebaráti szeretet 
egy parányi könyörületesség, egy 
szemernyi irgalmasság és egy csep- 
nyi szánalom kell,

Mily jóleső érzéssel töltheti el 
bensőnket az a tudat, hogy a mi 
táncolásun kkal, duhaj U óriásunkkal 
tulajdonképen gyönyörű ember, 
baráti cselekedeket gyakorlunk 
táncolunk a szegények a nyomo-

T á r o a.
Pileszárnyak 

Irlal B e nda Jenő.
(Folyt, és vége.)

A I őszül szabót szalonkabátba öltö- 
ött ifjú segédtelek övezető karánsebesen . 
évkor vőlegénye volt Olgának, de O - 
^közvetlenül az esküvő előtt szokot 
neg mellőle egy úrral, akinek pánze is 
«olt s szalon kabátjait is jobb szabónál
»ináltatta. nézte a képet. A derek
yárspolgári alak mellé oda képzelte ma- 
£ mint tisztességben viruló piros pozs- 
ás nyárspolgári alakot. .

Úgy tűnt föl neki ez álom, mint egy 
Ivesztett éden s leküzdhetetben sóvalgást 
rzejt a segédtelekkönyvvezetö után 

A szivébe nyilait égy keides.
— Hátha ima neki? . ,
A kérdés nem hagyta nyugodni, la, 

lercz múlva az ivó asztalelött őt s ír 
flert Olga a gyors elhatározás barátja v *«, 
.minek már akkor is' bizonyságát adta.
mikor nagy hirtelen és buc,s“zas .. /. ‘ 
itt hagyta a rossz szalonkabátot a jo - -a
onkabát kévéért...

Kedves Ferencz!
Undorodom ettól és ha nemes szivé­

re! még meg tudna nekem bocsátani, ké­
rem könyörgök. ,

F.nnyi készült el a levélből. A«-U...u 
Dlga az asztalnak támasztva a tollat logo 
Kezét, elmélázott fölötte,

Csöngettek. Jött a szobalány;
A kereskedelmi tanácsos uv:
Bosszús és zord volt a válasz:
Menjen a pokolba: Mond, hogy fáj a

fejem; ..................
A leány eltűnt, de visszajött egy

névjegygyei A névjegyen igy lehetett ol­
vasni az Írást: t

4 Drágám rabszolgája vagyok: Hozom

aí 6 Ah_tört ki Olgából a kielégített
hiúság öröme, s egyszerre kiegyenesedett, 
mint egy diadalmas királynő. Bocsásd bei 

' S mig a leány künn járt. Olga biztos 
mozdulatokkal apró darabokra tépte a 
megkezdett levelet. Egy szó sam maradt 
éppen sem a Ferencz, sem az undor sem 
a könyörgés, sem a Ferenc/, nemes szive. 
A levegőbe szórta szét őket s a papír 
szeletek lassan libegve szálltak a puha 
szolima szöny cg1 _<Au-^n_r.

A NEGYEDIK.
Irta: Zsoldos L.á s z 1 ó. 

Személyvonat

áz útólso kortyot 9 *°l Jhatalmas szegfű cgn fUptett és kezében hatalmas szegiubök, tital kiszalad a peronra a vonathoz
Csak olyan szakaszt kapott, ame yben 
már négy másik utas ült, * “z
kintettel a késő esti időre — raar Kllen(;z 
& fél órára ián az Íd6 valamennyien el­

nyújtózva a fekete bőrüléseken. Értheö 
volt tehát a nagy fogadtatás, a melyben 
az ötödik részesült. Kovács bácsi azonban 
nem sokat látszott törődni a többiek ké­
nyelmével és kérlelhetetlen arczczal állt 
meg egy vörös oldaszakállu ur előtt

Szabad kérném
Azzal leült memlléje az ülésre, úgy 

hogy a másik természetesen ^kénytelen 
volt most már felülni, bosszús arczczal hú­
zódva a sarokba, mialatt valószínűleg 
valami gondolat ébredt benne;

Vájjon meddig akar utazni ez a?
Nem fejezhete be a gondolatát, mert 

lent a peronon hangosan közbe kiáltotta 
yalaki, hogy!

Indulás!
A gép llütyentett, s a másik percz- 

ben a vonat lassú, komoly dübörgései 
kirobogott a pláyaudvarból neki a hűvös 
vak októberi éjszakának.

A szakaszban csend volt, mert az 
utasok, akik Kovács bácsi kiveteleyel 
mind bécsbe iparkodtak, yalamenyien
álmosak voltak. . .

Maga Kovács bácsi is —■ -aki Váczial 
volt menendő alig. hogy a vonat elindult 
érezte, hogy ellenállhatatlan álmosság
lepi meg. ................ .,,,

Vonaton amúgy is könnyű ejlalmo- 
sodni; hát még, ha esti tiz óra felé jár az 
idő, ősz idején, s az ember egy negyed­
órával ezelőtt öt pohár sort engedett le 
a torkán. Félt azonban, hogy elalussza az
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rultak, szenvedők javára. Némi sze­
rep csere is ez, A tehetősebbek 
izzadnak, verejtékeznek a tánc re 
vén a gyámoltalanok, a koldusok 
érdekében.

A társadalomnak, a nemzetnek 
szóval magunknak és hazánknak 
teszünk nagy szolgálatokat, ha oda 
munkálkodunk, hogy annyi sze­
gény, éhező, de munka képes em- 

. bért felsegítünk, támogatunk vagyis 
épen, egészségben megtartjuk mun­
kaerejét arra az időre, mikorra sor­
sa jobbra fordul, mikor munkához 
jut,

Annál is inkább megtehetnök 
ezt ilyen alkalmakkor, mint a far­
sang a mikor nem direkte adakoz­
zunk szegény embertársainknak, 
hanem közvetve, a ‘farsangi mula­
tozásunk révén; De hassunk oda 
hogy a mulatságok, a bálák min­
denkor humánus céllal tartassanak 
melyből mi is kivesszük a részün­
ket, azaz mulatozunk, vigadozunk 
és a valóban szegény erre rászol­
gáló embertársainkkal a legszebb 
erényt, a jótékonyságot gyakoroljuk.

ü J D 0 N SÁ GOK,
Kinevezés. A vallás és közoktatásügy1 

miniszter Mészáros Anna gazdasági ismétlő 
iskolai tanítónőt a győri áll. tanítóképző 
intézethez a XJ fizetési osztály 3. fokoza­
tába helyezte át.

Beszüntették a bálokat. A főszolgabírói 
hivatal végzésen értesítette az. összes ven­
déglősöket hogy ma.gán bálok tartása tilos. 
Az indokolás az; hogy. gyakran -»fordulnak 
elő verekedések, sót nem egvszer bicsk'á’- 
zások is. Most már az a kérdés hogy 
milyen-módon b'iijá'máJcT’az’ a vendéglős 
a házbért, adót és az illetéket fizetni.

Országos új szakiskola Széfeden. Ken­
déi és lenkészitő országos ’szakiskolát állít 
fel a íölmiv'elésüpyi miniszter Szegeden. A 
tárgyalások a város és a minisztérium kö- 

■.zött már annyira előre haladlak, hogy az 
országos uj szakiskola épületének a telke 
fölött is szemlét tartottak. A polgármes­
ter, s o földmiveié -ügyi minisztérium ki­
küldötte három olyan telket szemléltek 
meg,-melyek az intézet felállítására alkal-

I masak. Az uj szakiskola építéséhez lehe- 
.w.og már a tavasszal hozzáfognak. Sze­
ged ezen intézettel egy országos jellegű 
iskolát nyer, mely mezőgazdasági és ipari 
vidékeink ellőbbre- vitelével szorosan 
kapcsolatban lesz.

Újévi forgalom a postán. Az újév alka- 
mával olyan nagy volt a postai forgalom 
hogy már deczeinbe. 30 dikán sehol sem 
lehetet bélyeget kapni. Volt olyan egyén 
is aki kénytelen yolt 2 fitéres bélyeg he­
lyet 10 filléreset felragasztani nehogy az 
újévi üdvözlése elmaradjon.

Emlékeztető. A ceongrádii izr. nöegy- 
let bálja a f. h. 12-dikén fog megtartatni. 
Az előjelek után Ítélve a bál fényesen fog 
sikerülni. A szebbnél szebb tombola tár­
gyak óriási menyiségben érkeztek be.

A harmadik egyetem. Szeged város 
törvényhatósági bizottsága megmozdult és 
hatalmas lökést adott a szegedi egyetem 
ügyének. A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta a város tanácsának azt a javaslatát 
hogy a harmadik egyetemnek Szegeden 
leendő fellálitasáért a legmesszebb menő 
áldozatokat meghozza és hat millió koro­
nás bernházásal megépíti az egyetemet és 
annak rendelkezésére bocsájtja minden 
megléyő és szükséges kultur és humánus 
intézményét.

Megszűnik a vasárnapi pasta kézbesítés.
A keVeskedelmi miniszter régi és méltá­
nyos kívánságot teljesít most kibocsátott 
rendeletével, amely szerint a posta külde­
ményének és ^utalványoknak házhoz való 
kézbesítését 1907. január hó 15-töl kezd­
ve vasárnapokon beszünteti. Kivételt ké­
peznek a romlandó áruk, amelyeket kéz­
besítenek. Ezen rendelet egyrészt a postá­
soknak ad méltányos pihenőt, másrészt 
elősegíti a teljes vasárnapi munkaszünetet.

Grammofon. Az uj világ egyik csodá­
ja a grammofón. Hogy mi mindent talál 
még fel az. emberi Már röpül a levegőben, 
hanját egy kis drót elviszi hihetetlen meszi- 
ségre, lefotögrafálja egy. darab papirosra 
a tárgyak képét és képes mát iefotogafál- 
ni a haagóf'is. Egy csöpp elmésen szer­
kesztett; óramű, egy kis tü, réz tölcsér és 
egy összekarcolt kaucsuk lepény segitsé- 
ségével bárki otthon rendezhet operai elő­
adást, megszólaltathatja a legelső színé­
szeket, énekeseket. A legdivatosabb, leg­
zajosabb sikert aratott kuplékon kényel­
mesen kacaghat s annyiszor ahányszor 
akarja. Végig élvezheti a hives ének'és 
zenekarok játékát. Kubeliket, Vecsey Fe­
rit, a magyar zsenit, a párizsi katonazene 
bandát egy kép hallhatja, csak épen egy 
kis óraszeikezetc-t* kell .felhúzni. Héj bez­

zeg,- ha a régi jö idöLLvn fel lett volna 
már taU'/a, mikor rrrg cammogó viciná­
lisok sa jártak s jó irrnsztaló sár volt a 
vendégfvró. Mily.u k -Dm lett volna még 
nemzetis uraimék uagv udvarházaiban. 
No. de most se fölöslege;, mert hát min­
denki nem szabadulhat Kubelik, stb. után. 
Itt a Grammofón: elhozza a szót, az éne­
ket, a muzsikátI — Giummofónok kapha­
tók gyári áron Weis:; Mirk könyvkeres­
kedésében a legtökéletesebb gyái (Hiány­
ban.

FJhivás a sözönséghezlJókai Mór iro­
dalmi hagyatékának talán legbecsesebb 
része az elhunyt költöfejedelemnek hosszú 
élete során felgyűlt levelezése. Most, a 
mikor Jókai össze* munkái nemze.i dísz- 
kiadásának kiegészítéséül, nagy iró irodal­
mi hagyatékával együtt közrebocsájtani 
óhajtjuk Jókai leveleit is, azzal a tisztelet- 
teljes kéréssel fordulunk mindazokhoz, a 
kiknek Jókai valamely levele birtokában 
van, hogy bocsássa azt rendelkezésünkre, 

czimü kötetben való közlés cél­
jából. Jókai minden sora megérdemli 
hogy a magyar 'nemzetnek közö; kincse 
legyen; ezért fordulunk kérésünkkel a mü­
veit magyar közönséghez. Méltóztassék a 
leveleket ajánlott levélben eljuttatni czi- 
münkre, s mi az eredetit hiteles másolta- 
tás után épségben visszaküldjük.

Révai Testvérek irodalmi Intézet 
Részvénytársaság Budapest, VIII., Úllö-ut
18. szám.

A „Zenélő — Magyarország“ Uj évvel 
14-ik évfolyamába lép. Tizenégy éve, hogy 
tartalmas, a zenének minden válfaját fel- 
löielő füzeteivel Szórakoztatja s nélkülöz­
hetetlen mulattató barátjává vált a magyar 
zeneéríő közönségnek.

A „Zenélő — Magyarország" ujévtől- 
megnagyobbitott, rendes hangjegy alak­
ban s tetszetősebb formában jelenik meg. 
Programmja a nevesebb hazai és külföldi 
zeneszerzők kiválóbb müveinek közlése. 
Eddig megjelent füzeteinek értékes és gaz­
dag tartalmáról mindenki meggyőződést 
szerezhet — s érdeklődőknek a kiadó­
hivatal kívánatra bénnéntve küldi meg 
az-eddig megjelent 326 fü. etek tartalom 
mutató jegyzékét.

A. január 1-sei [326 ikj füzet tartalma:
1, j „Három csillag van az égen“ és „Árok 
— árok, de mély árok“ 2 magyar népdal 
Huber Sándor átiratában.
2. ] B „Sógun“ Luders Gusztávnak a ki- 
rályszinhiz közkedvelt operettéjének 2 leg­
szebb zeneszáma, u. m. «
I.j ,,A mintaházaspár“ és II ] Hold zománz 
[Visztária] énekre és zongorára magyar 
szöveggel.

állomást és elviszik Verőczére, avagy ki 
tudja, tatán Eszteigomig, vagy még odáb. 
A kalauzban nem mert megbízni, mert 

-minden kocsi telidesteli volt utassal, s igy 
hacsa’k bórrayalóval nem gyantázza meg 
az emlékező tehetségét, biztosra vehette 
hogy a derék tmber elfelejti a fölkélést. 
Borravalót p-.dig elvből nem szokott adni 
Kovács bácsinak; magánakis kevés yolt a 
borra való.

Egy régi iskolatársa lakodalmára 
ment aki most nosüit meg harmadszor 
S Kovács bácsinak, aki mulatós ember 
létére szintén meghívtak, már magában 
az is nagy fájdalmat okozott, hogy délu­
táni rémes elfoglaltsága miatt csak estére 
jekntbette be a megérkezését Vaczra. De 
még i gy is fente már a fogát a pompás 
lakomára; sőt mi több. éppen errv •’■ló 
előrelátásból egész t \e csupán a sörre 
ízoii-között, enni azonban egy harapást 
sem evett. Nem jó ktt volna tehát egy 
ostcba álommal elszasztani a kiszállást.

Szeme már majd leragadt az álomtói 
csöndes kételyekkel pislogott a jövö elé, I 

Hirte'en elégéiben elmosolyodott! i 
Barátságé s atcczal fordult a szőni szedj á hoz ! 
aki embergyülőlö tekint.-tle' mélyedt a 
levegőbe Látszott rajta, hogy h'o.szabb útra ' 
inyuit, isszonyuan kt van merülve, és j 
hogy düös, hogy ez a másik, ott mellette 
mig a kis fekvő helyéről is kiszorította, 

Akarja uraságod — szólalt meg most 
diplomatikusan Kovái bácsi — akarja tára­

ságod, hógy minél hamarább lefeküdhes­
sék?

Hogy a manóba ne akarnám? I — 
veit a válaas, miközben egy sóvár piiían- 
tása siklott el a többieket! akik már mind 
a hárman jóízűen aludtak.

Meg lesz kérem — biztatta Kovács.
Én, kérem. Vacznál kiszállok. Addig 

azonban áluddni szeretnék. Ha Vácza ál 
ön fülébreszt, akkor örömest átadom önnek 
a helyemet. Ha azonban ezt a sziveséget 
ön mégsem tenné meg nekem, akkor 
szsnt hogy elalszom Becsig, s ön az egész 
utón gubbaszthat itt a sarokban, — ülve. 
Föl ébreszt?

Föl, mondta - másik,
Köszönöm, — felelte halkan Kovács 

bácsi, s a következő pereiben már aludt 
akár a bunda.

Szomszédja ádául tekintett feléje. A 
vonal uh sjt hagyta el Palota-Újpestet.

Kovács bácsi pedig a lakodalomról 
álmodott A vacsorával, igaz, nem váltak 
meg. de gondosan félreraktak neki min­
dent. Es, hogy izük a sörre a pompás 
kacsapecsenye! Meg e pulyka! Meg a töb­
bi dicső eledtlek! És különö en hogy' 
csúszik mindez ke a bor! csu ük minde­
zekre a bői! Finbm kis tii! Kovács bácsi 
karcsú toros pohárral a kezében, most 
feláll az asztal mellett, és általános figye­
lem közben szólani kezd:

Kedves uj házaspárt
Váczl — kiáll tolta valaki Kovát»

bácsi fűiébe — Váczl kérem, Vácz! Siesen
Mi , . . mi? — riadt föl álmából fél­

beszakítva pohárkószöntöjét a megszólított 
Mi az, kérem?

Vácz; Váczl tessék sietni; Mert?
Kovács bácsi nem várta be a végét. 

Kapta a kalapját, és vad gyorsaságban 
rohant végig a folyósón, ki a kocsiajtóhoz 
Éppen csak bogy még leugorhatott.

Csupán amikor a vonat már tüszkol- 
ve fújva, füstölögve toyáhb dübörgőit az 
állomásról akkor nézett szét Kovács bácsi 
a vágányok közül a sötétbe.

Mi ez?
Megkérdezte a portást.
Vácz ez?
Az flegmával felelt;
Dehogy, kérem; Vácz még két álló 

más innen. Ez csak Duna kész.
És mikor megy a legközelebbi vonat
Reggel. Addig s'cai előre sem hátra 

nem lesz több vonat, Ez volt az utolsó
Kovács bácsi szomrruan pillantot 

kezében a menyasszonyi bokrétára: Adieu, 
lakodalom: Aztán d iliösen nézett a 

tovarobogó vonat után.
• Azon pedig, az ugvik másodosztályú 

szakaszban ezalatt már 1 éuvehnesen nyúlt 
el a leszállított váczi utas ülésen a negye­
dik.

Ajkai körül ádász mosoly játszó*
dozsttj ...

Vég«



1* szám CSONGRÁDI LAP 3. oldal
8.] Lányi Ernő op. 154, „Gansonelta'1 ti 
mü érdekes rongora müve.

Megjelenik havonta két füzet, min­
degyike 10 10 zenculdal tartalommal — 
évente 24 füzet. Előfizetési éra; negyed 
évre 3 korona, létévre 6 korona — egész 
évre 12 korona.

Nem előfizetőknek, egyes füzet ára 
1 korona

Előfizetések a „Zenélő — Magyar- 
ország Klökner Ede zeneműkiadó hivata­
lához, Budapest Vili. Józsefkörut 22. 
jntézendök.

Csongrádi földmunkás csoport. Újév 
napján jól sikerült mulatságon tartott az 
Erzsébet szálló termeibe. Felüllízettek a 
következők.

Edét János
K. FII, 

40
Dragolovits Lajos 1. 00
Sebök Rókus 20
Balogh György 40
Kuncsák János 40
Hegedűs Mihály 40
Lantoz Ferencz 10
Horváth László 40
Sándor Endre 40
Náfpádi István 40
Piti József 40
Almás! András 20
Parócai Ián os 30
Neusvendel János 3. 00

Melyért köszönetéit nyilvánít a vi
almi bizottság. -

Anyaköiivi bejegyzések.
(1906. évről.) 

Született:
Törvényes fiú — 528.

„ leány — 497.
Törvénytelen fiú — 15.

„ leány — 21.
össesen 1061.

1 Elhalt:
Férfi 360.
Nő 333.

Összesen 693:
Eljegyzés volt — 290.
Házasságkötés — 270.

Köszönet nyilvánítás.
A nöegylet Szilveszter estélyén a 

jótékony ezél előmozdítása érdekében köz­
reműködött Dr. Sörös Miklósné és Mészá­
ros Sándorné úrnőknek,— Mészáros An­
nusba, Piroska Miczi és Vannay Erzsiké 
urhölgyeknek és Sövényházy Antal ur­
nák hálás köszönetét ez utón is kifejezi 

a Jótékony Nöegylet 
Elnöksége.

Nincs szebb, olcsóbb és ked­
vesebb ajándék mint egy be­
szélőgép I Kapható: Edison 
Phonograh 5 írt; gram- 
mophon o müdarabbal 12 
frt 50 krtól. Automata 35 
írttól feljebb, Hengerekés 
lemezek óriási választék­
ban. Több ezer uj felvétel 
ének és zenében. Használt 
lemezeket veszek vagy új­

akra becserélek. — Képés árjegy­
zék ingyen és bérmentve! Kará­
csony énekekről külön jegyzék, 
K megrendelésnél e lapra hivat­
kozik, 5 századi, engedm, kap.
Maromra legales Bll beszerzése ferrüa: 
Tétb József graiaiopbea-iaroereskefí Sze­
gei. linjMea 333. sz:

Rákóczi Album
íesz. Nem tudományos, esek a történelem kutatásaiban 
gyökerező irodalmi ás művészeti díszmunka lesz. Is­
mertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjait és iz­
galmas hétköznapjait. Izzó törekvéseit, lobogó iiitWi- 
tait, mélységes hangulatait, dicsőségét és szenvedélyeit. 
Javairók fogják megírni a nagy szabadságharc eleven 
krónikáját. Es meg fog szólalni ebben a kötetben a 
kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot és a 
tárogatóst is tanúságba idézzük. S a képzőművészetet 
is. Az egykorit és az újat, hogy képben, rajzben áb- 
lazolja azt a szentségéé hőskort.

, Nagyszabású festmények, elsőrangú illustrációk, 
kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e művet. S a 
mü lapokon kivui a sokszorosító művészet cy ész 
sor több

színnyomású képben
log remekelni. E díszes aitalomhoz méltó lesz a 
keret. Elkötését a magyar ipáiművészet elsőrangú 
mesteiére bÍ2zuk. Had feleljen meg a remekmű nemes 
tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az uj paratlan disíü ajándékot megkapja kará­
csonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kivtil

minden uj előfizető is,
aki mostantól kezdve egyy évre megszakítás nélkül a 
a Pesti Naplóra előfiezet illetve, aki karácsonyig lega­
lább egy félévi dijat befizetett és egy további félévi 
előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyed­
évenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra 
külön értesítést küld e módozatokra vanatkozólag a

PESTI NAPLÓ kladóhlratalá, Bpest, Andrísai-nt 27
Előfizetési ár: egy évre 38 kor., fél ette 14 kor., 

negyedévre 7 kor., egy hóra a kor., 40 fillér. — Mutat- 
ydnys^dmot sínesen küldünk.

Szentes

„N. P. Bowsher Co“-féle Takarmánymaimsk őrölnek 
és darálnak mindenféle magvakat, leg­
megbízhatóbb csővestengeri- és ten- 
gericsutka-darálók.

»St. Albans Foundry! Imp. Co “-féle Teagerlszír-tépd-
fiPfk feldolgozzák a szárt puha és hosz- 
szuszálu szénára, mely villával kezel­
hető és bálokba préselhető,

»Bejle Cite Manufactrg Co.-féle Takarmány- és szecska-
eigbgépek könnyű járatú és kiváló nagy 
munkaképességű gépek.

»R. S. Caward'Méle Törzs- és gyokérhozó-gépek négy
nagyságban, munkaképesség, 2 lóval 
kiféjtve, 82—150 lóerőig.

»W. F. Falconer Mfctrg CoMéle amerikai méhkasok,
és méhészeti felszerelések.

Képviselője:
TOLNAI ERVIN

Budapest,
VI., Szondy-utca 98/a. 

Száraz tengericsutkát vásárol nagyobb 
tételekben és ajánlatokat kér.

Oktalan és elítélendő
minőségében mindig egyforma, mert elő­
állításához mindig a pénzzel, ügyességgel 
és gonddal megszerezhető legjobb anyagok 
használtatnak. A Scott-íéle Emulsio készí­
tésénél kizárólag a legfinomabb norvégjai 
gyógycsukamájolaj lesz feldolgozva és igy 
a többi alkatrész is mindig csak elsőrendű 
minőségű. Ennek tulajdonítható, hogy a 
Scott-féle Emulsio rendkívüli táp- és gyó- 
gyerejét az orvos urak is méltatják s ez 
gyermekeknek és fetnötteknek, valamint 
a gyöngeség minden elképzelhető esetei­
ben mint kitűnő tápszer oly gyakran ren­
deltetik. A Scott-féle Emulsio hatásának 
erejében messze felülmúlja a közönséges 
csukamájolajat.

A Scott-féle Emulsio 
valódiságának jele a »hátán 
nagy csukahalat yiyő halász« 
védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 fillér levclbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentye 
szolgál:

Or. BUDAI EMIL »Városi pyógyszerlára«
BUDAPEST, IV., VAC1-UTCA 34/50. 

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. fillér.

Vasúti menetrend*
Félegyház—Orosháza között.

+630l sz. vonat
ind. regg. 3.26, éik. Csongrád *53 regg, 

Csongrád „ „ 4.02, „ Kk.-Félegyh.4.52 „
46302 sz. vonat

Szentes Írd. regg. 3 20, éik. Orosháza 5.20 regg 
+6303 sz vonat

Orosháza ind. d. e. 11.02, éik. Csergréd 1.4* d. « 
Csongrád „ d. u. 1.C6, „ Félegyb. 8.46 „

*6304 sz. vonat
Félegyh. ind. regg. 6.43, éri. Csongrád 7.32 regg
Csongrád „ „ 7.42, „ Orosháaa 1017 „

*6305 sz. vonat
Orosháza ind. d. u. 3.31, érk. Csongrád 6.47 d. «. 
Csongrád „ „ 6.57, „ Fél egyháza 7.49 „

*6806 sz. vonat
Félegyháza ind. i. u. 4.56, érk. Csongrád 5.45 d. a 
Csongrád „ „ 5.55, „ Orosháza 8.33 este

*6307 sz. vonat
Orosháza i»d. este 6.37, érk. Szentes ».37 ette 

*6308 sz. vonat
Félegyháza ind. este 8.35, érk. Csongrád 9.24 este 
Csongrád „ „ 9.34, „ Szentes 9.5„ 9.

6311. sz. vonat
Orosháza ind. regg. 5.46, érk. Csongrád 9.02 d. e.
Csongrád „ „ 9.12, „ Fél egyház 10.12 d. e

6312 sz. vonat
Félqgyhaza ind. d. u. 12.53, érk. Csongrád 1.55 d. u.
Csongrád „ d. u. 2.07, „ Orosháza 8.45 d. u.

A * jelzett vonatok motormenetelt; a 6311-e* 
s 63l2-ős vonatok pedig vegy esvonatok.

A PESTI NAPLÓ újévi
ajándéka*

A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata 
magyar génius java-kincseinek gyűjteménye. Iroda 
műnk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó neme 
sen díszes formában mutatták be a Pesti Napló elő­
fizetőinek. Valamennyi esemény-számba menta magyar 
könyvpiacon. Nálunk szebb, előkelőbb, értékesebb 
díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napié 
az ő albumait ajándékul adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1006. évi kará­
csonyi albuma meg fog telelni a Pesti Napló díszmun­
kái hagyományainak. Meg fog telelni nekik abban ie, 
hogy kiállítása fényével felül fogja múlni a megelőz* 
vi kiadványokat. Minden kötetje ktllömb volt az 
lőzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytdl-egyik 
mek dis núvek voltak. — A Pesti Napló idei ajin

Szélmalmi 
molnár keres­

tetik.
A felgyöi uradalomban január- 

hó 1 én egy szél molnár állás jön 
üresedésben, Bövebet a felgyi ura- 
delomi intézöségnél lehet megtud­
ni hol személyes jeletkezés is szük­
séges,

Uradalmi Intézöség.

Szeplős arcot, naptól lesütött vagy persenésekkel tele If ornillct „Izpprn 
arcot is kezet hófehérré is üdévé varázsol már 1 tégely IVC*llllIlcl“xVl ulll-l

Kapható: Balkfryi Lajos gyógyszertárában Csongrádon. (Szivák-tér.)

Ára
korona



I

4. oldal••••••••
Uj gazdasági gépraktár.

Felhívjuk a gazda közönség 
ügyeimét a Csongrádon szentcsi- 
kö'rut 33 szám alatt

gazdasági gépraktárunkra: 
hol a világhírű Clayton és Shuttle- 
wort- féle mezőgazdasági gépekből 
dús választékot tartunk.

Ennélfogva ajánljuk a mező- 
gazdasággal foglalkozó közönség­
nek jutányos árakéit, modern szer­
kezetű és erős anyagból készült 
lokomobíl és cséplő gépeket, lóhe­
re cséplőket tisztiló rostákat kon- 
kolyózokat ^kaszálló arató gépeket 
szénagyüjtőket, boronákat, sorvető 
gépeket, szecskavágokat, répavá- 
gókat, kukoriczamorzsolyókat, da­
rálókat, egyetemes aczélekéket stb. 
Minden egyes lölünk vett gépért 
felelőséget válalluuk.

Kérjük a gazda közönséget 
hogy raktárunkat megtekinteni s 
mielőbb b. vásárlásával megtisztel- 

• ni szíveskedjék.
Fontos kiszolgálásról előre is biz­
tosítjuk. -

Tisztelettel: > l
„ e Tekulits Mihály és társa

Apróbb parcellákban
eladó fold.

Heringer Mihály dohányraktár 
melletti földjéből 11 hold 1 és 2 
holdas parcellákban kedvező fize­
tési feltételek mellett szabadkézből 
eladó, — értekezni 1 eh'ef a tulajdo­
nossal Szentesi-körűt 21. hsz. alatt.

A téli esték unalmát
csak úgy Űzhetjük el, ha Wagner, a hang-

, szer-király különlegességi hangszerek áru­
házából, Budapest, Jó^sef-körut j7—jcj. 
így hangszert hozatunk, azokon egy órai 
gyakorlás után bárki megtanulhat játszani. 
Hárfacitera, 10 darab kottával ára 16 kor. 

•• Szájharmonika, dobkiséreltel » 2 »
Trétin balta, uj hangszer » 2 »
Facimbalöm verőkkel » 8 »
Harmonika, citera kísérettel » 5 »
Tamburica, jó hangú » 5 »
Magyar citera, verővel » 8 »
Iskola-hegedű tokkal, 15 drb 
«felszereléssel » 10 »

Harmonikák orgona hanggal 
5,koronától feljebb.

Képes árjegyzék ingyen.

Sok szenvedésből szabadul meg,
ha megismeri az Uvircrsal-Fhi Ul bedörzsölő 
szert, mely enyliit: csirj, krsxyénrt, lkaimat, fog­
ét fejfájást és makacs böreisjetegséget. A kimerült 
irmokat és idegeket feliiditi és erősíti, amit számos 
elismerő és hálán at igazol. J gy kis próbaüveg ára 
40 fillér, egy decis üveg 1 kor. SO iillér. Főrak­
tár-. Jlvttaprsf, Törők •/. yyégythra, Ki­
rály-ír. 12. ős Amlrássy-út 26. Vidékre 3 
nagy üveget 4 kor. SO fill.-, 12 kis üvgget 5 kor.- 
ért portó és csomagolás költségmentesen küld a 
Vörös kereszt gyógyszertár, Tentesvír.

CSONGRÁDI LAP

í
Kezes és kezes nélkül katonatisztek-,

; papok-, állami-, megyei- és magántisztvi- 
j »eiők, tanítók, kereskedők, iparosok, nyug­

díj jogosult hölgyek és magánosoknak 
I 1/4—20 évig terjedő időre törlesztéssel ! 

Különlegesség : A pár is-, bécsi enqueté 
értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4°

szám.

o; 4 4°0 „lo • "• / o
tökekamat.

4°/c

Sili.i Józsefnek n Tisza 
oldali diliében levő 3 hold 

-szőlője a, benne lévő épü­
lettel együtt szabad, kézből 
eladó. -— Ertekezhéüii' lehfet 
ítkásán, Halpiac-utca 13. sz.

Jelzálog hitel!
300 koronától feljebb 1. 11. és III. 

helyre földek-, városi- és vidéki házak, 
nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, 
ásván) viz és egyébb fonások és kőbá­
nyákra, a becsülték s/4 részéig.

Építési hitel !
Épitésíélbfcii lévő ingatlanokra 2—3 

részletben, oly arányban, a mily arányban 
az építkezés előre haladt!

Bank- és magánadósságok convertá-
Iása I

Előnyösen ! Szolid alapon és gyorsan 
elsőrangú intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok !
Kérjen pi ospectust 1
Válaszbélyeg melléklendő!

MELLER L. E.
Budapest, V., Kohári-u. 19/B.

Ha köszvényben, reumában, ischiasban 
szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle
köszvény-szeszt,

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, 
láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak 
gyengeségét, fájdalmakat és daganato­
kat biztosan gyógyít. Hatása a legrö­
videbb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. FI eseti B. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, GYŐR, 

Baross-ut 24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való »Családi« üveg 
ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg 
rendelésnél mar bórm. utánvéttel küldjük

Köhögés!
Aki erre nem figyel, vétkezik saját 

maga ellen. A

KAIZER-fóle
mell-karamellákra

a 3 hársfáról.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhö­
gés, rekedtség, katarus és elnyálkáso- 

dásnál.
ClOf| hiteles bizonylatok bizonyítják, 
UIZ.U hogy megtartja, amit igér.

Egy csomag Ura 20 fillér.
Csongrádon kapható: Wiesner Lajos, 
Balkányi Lajos és Barna Henrik urak 

gyógyszertáraiban.

Lapunk könyvnyomdá­
jában egy jó házból 
való fiú. ki legalább 
két polgári iskolát 
végzett, tanulóul 
fizetéssel felvételik". *z

Zongora oktatás.
Egy zongora mív Cz‘ és zeneszerző, 

a legjobb, legsikeresebb elméleti és gya­
korlati tanmódszer szerint

zeggeia leckékéi
hajlandó adni a tanulók házánál, olt, ahol 
van zcngoia, amelyen a tanuló magát 
gyakorolhassa.

Az uj tanmódszer szerint, mely gé­
pies betanítás helyett, a zenemüvek szer­
kezetének minden titkát megmagyarázva 
nemcsak zongorázni, de a zenét megér­
tetni is igyekszik a tanulóval — egy ér­
telmes és szorgalmas tanuló néhány hó­
nap alatt igen szép eredményt érhet el, 
úgy hogy aztán a jól megkezdett irányban 
es az elsajátított alapos ismeretek mellett, 
könnyen és gyorsan haladhat magától 
is a zongorajátékban, minden fenakadás 
nélkül.

Bővebb értesítést lehet szerezni a 
kiadóhivatalban.

A legelőkelőbb orvostanárok 
által ajánlott és a kiállításokon 
aranyérmekkel és díszokleve­

lekkel kitüntetett

BsIcfIkízV coon av
mely

a közönség kedvenc itala
mindenütt kapható.

Központi iroda :

Bróf Esterházy fieza-fele cogiiacgyár
BUDAPEST,

V. kér., Nádor-utca lő.

forintért tiszta gyapjúszövetből 
mérték szerint elegáns kivitelű 
férfiöltöny, felöltő vagy téiikabát KRAUSZ
F. és TSA uii szabó-üzlete. Buda­
pest, Kerepesi-ut 69. — Vidékre 
mintákat mértékvételi utasítással 

bérmentve.

Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden 
házban nélkülözhetetlen

Dr, Hráriyí hitírdó'i 
Rbeuma-olaj

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és de rékfájási.ál, út ;s, 
erőltetés, ficamoddsoknál, íülhíjás és íuizúgas, Aj 
és fogfájásnál. Kapható a készítőnél :

Bállá Sándor
Ara 1 üvegnek 2 korona. - - Próbaüveg 1 korona, 
b koronás rendelésnél ingyen cm-magolás, bérmentve
UjnV977 I Egy próba mindent bizonyít. Ne hagy- 
liyjULi. juk magunkat lebeszélni.

Legjobb in eile like reset
nők és családok részére. Bgv helyei) és vgy ház­
tartásban se hiányozzék az rí ' i ■.•Slyriak kötő­
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező liz.etési feltételek.

Első styriai kStcjgép-gyár
magyarul sr.igi képviselete f t .«Mi j. L. mtigépvsz 

Budapest, VI., Csengery-u. 54.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Máik könyvnyomdájában Csongrádon. 15C6.
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